
 

 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO GRUPO DE 
ACOMPANHAMENTO DE PROCESSOS DE INTERESSE DO MINISTÉRIO 
PÚBLICO NOS TRIBUNAIS SUPERIORES – ABRIL2010 
 
 
Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e onze, às nove horas, na sala de 
treinamento do Ministério Público do Distrito Federal e Território, em Brasília, 
reuniu-se ordinariamente a Comissão Permanente de Acompanhamento dos 
Processos do Ministério Público nos Tribunais Superiores, por convocação prévia e 
sob a presidência da Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público do 
Distrito Federal e Territórios, Eunice Pereira Amorim Carvalhido, estando 
presentes Antonio Luiz de Alencastro do MPDFT, Fábio Ramazzini Bechara do 
MPSP, Luiz José Gomes Vasconcelos do MPAL, Luis Laércio Fernandes Melo 
do MPCE, Licea Maria de Moraes Carvalho do MPES, Marcelo André Azevedo 
do MPGO, Christiano Mota e Silva do MPGO, Marcos Antônio Ferreira das 
Neves do MPPA, Mendelsson Kielingdo MPRJ, Ana Luíza Lartigau do MPRS, 
Gustavo Ronchetti do MPRS, Fábio Strecker Schmitt do MPSC, Paulo José do 
MPSE e Célio Souza Rocha do MPTO. 
 
 
 
Os assuntos tratados e deliberados foram os seguintes:  
 
 
 
ITEM 01   
Com vistas à aplicação da Resolução 404 do STF -- SOBRE CUJA EFETIVAÇÃO 
IMEDIATA ELEGEU-SE PRIORIDADE ABSOLUTA -- foi deliberado que na 
próxima reunião da Comissão, no dia 10 de maio de 2011, às 14 horas, em Brasília-
DF, serão definidos o caso concreto e a estratégia para permitir a atuação ampla, 
inclusive sustentação oral, no Supremo Tribunal Federal, pelo Procurador-Geral de 
Justiça do Ministério Público Estadual recorrente. Ainda em relação à Resolução 404 
do STF, foi deliberado que a Presidente do Grupo fará os esforços necessários junto 
ao CNPG para aprovação de medida semelhante no STJ. 
 
 
ITEM 02   
O colega Fábio Ramazzini Bechara do MPSP fará o mapeamento em todos os 
Ministérios Públicos para verificar a estrutura existente para a interposição e 
acompanhamento de recursos nos tribunais superiores. Foi encampada a idéia de se 
colocar à disposição dos Ministérios Públicos interessados as experiências 
acumuladas por quem já possui setor organizado de recursos constitucionais. 
Deliberou-se também que o colega Bechara disponibilizará os documentos 
elaborados pelo grupo desde a sua criação, em abril de 2010, durante a reunião 
mensal do CNPG em Belém do Pará. 
 



 

 

 
 
ITEM 03   
Procedeu-se à divulgação e orientação para utilização do sistema INFORM, da 
Procuradoria-Geral da República, que possibilita o cadastramento e eleição, pelos 
próprios Ministérios Públicos dos Estados e do Distrito Federal e Territórios, dos 
casos em tramitação no MPF que deverão ter manifestação prioritária. O sistema será 
divulgado a todos os membros do CNPG. 
 
 
ITEM 04 
O colega Mendelsson fará os esforços necessários para inserção, na página do CNPG, 
de instrumentos de pesquisa e divulgação semelhantes àqueles existentes no MPRJ, 
visando ao aprimoramento e democratização dos trabalhos da Comissão e dos setores 
que cuidam dos recursos constitucionais na esfera ministerial. 
 
 
ITEM 05   
Deliberou-se que as reuniões ordinárias do grupo serão mensais, em Brasília-DF, em 
data diversa da reunião do CNPG, com discussão e definição prévias de pauta. A 
Procuradora-Geral do MPDFT submeterá ao plenário os casos escolhidos, com o 
objetivo de concretizar a efetiva defesa das teses pelo CNPG junto ao STF/STJ. A 
presidente sugeriu, o que teve o beneplácito geral, que as reuniões da Comissão, 
extraordinariamente, sejam realizadas em regiões distintas, com o objetivo de engajar 
e permitir o maior contato possível entre os que efetivamente trabalham com os 
recursos e ações para o Supremo Tribunal Federal e para o Superior Tribunal de 
Justiça.  
 
 
ITEM 06   
Decidiu-se a criação de grupo de emails, formado pelos membros da Comissão, com 
o objetivo de facilitar a comunicação e o compartilhamento de informações. Todos os 
atos da Comissão serão documentados. O colega Fabio Bechara foi designado para 
lavrar as Atas dos trabalhos. O gabinete da presidente (MPDFT) encaminhará à 
Secretaria da Comissão o material produzido para remessa aos integrantes do grupo e 
a todos os membros do CNPG.  
 
 
 
A reunião foi encerrada às 15h e dela lavrou-se essa ata que vai assinada por mim 
________________ (Fábio Ramazzini Bechara, Promotor de Justiça de São Paulo) 
e pela presidente do grupo.  
 
 
 

Eunice Pereira Amorim Carvalhido 
Procuradora-Geral de Justiça do MPDFT e Presidente da Comissão 


